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Directions (1 - 5): निम्ननिखित संख्या श्रंििा में प्रश्नवाचक नचह्न (?) के स्थाि पर क्या आयेगा? 
Q1. 1,   2,   6,   33,   49,   174, ? 
(a) 255 
(b) 284 
(c) 210 
(d) 251 
(e) 198 
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Q2. 1728,  1740,  1764,  1800,  1848,  1908, ? 
(a) 1980 
(b) 1988 
(c) 2008 
(d) 1976 
(e) 1955 
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Q3. 4,   4,   9,     29,     119,   599,? 
(a) 1242 
(b) 1642 
(c) 1824 
(d) 3599 
(e) 4023 
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Q4. 49,  47, 53,   41,   61,   31,  ? 
(a) 75  
(b) 73 
(c) 71 
(d) 79 
(e) 81 
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Q5. 80, 122,  168,  226,  288,  362, ? 
(a) 420 
(b) 440 
(c) 480 
(d) 460 
(e) 520 
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Directions (6-10): िीचे निए गए आंकड़  ंमें छह अिग-अिग नवद्यािय  ंकी िड़नकय  ंकी संख्या िर्ााई 

गई है। कुछ आंकड़े सटीक माि में, जबनक कुछ प्रनतर्त में निए गए हैं। आंकड़  ंका ध्यािपूवाक अध्ययि 

कीनजये और निम्ननिखित प्रश्न  ंके उत्तर िीनजये।  

 
 

Q6. नवद्यािय B में िड़नकय  ंका केन्द्रीय क ण ज्ञात कीनजये।  
(a) 57.6° 
(b) 64.8° 
(c) 72°  
(d) 79.2° 
(e) 86.4° 
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Q7. नवद्यािय ‘D’ में िड़नकय  ंकी कुि संख्या, नवद्यािय ‘E’ में िड़नकय  ंकी कुि संख्या से नकतिी अनिक 

है?   
(a) 264 
(b) 297 
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(c) 330 
(d) 363 
(e) 396 
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Q8. नवद्यािय ‘A’ और ‘D’ में नमिाकर िड़नकय  ंकी कुि संख्या ज्ञात कीनजये।   
(a)  1364 
(b)  1386 
(c)  1408 
(d)  1430 
(e)  1452 
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Q9. यनि नवद्यािय ‘F’ में िड़नकय  ं की संख्या और िड़क  ं की संख्या के बीच का अिुपात 9:8 है, त  

नवद्यािय ‘F’ में नवद्यानथाय  ंकी कुि संख्या ज्ञात कीनजये। 
(a) 561  
(b) 550 
(c)  528 
(d) 539 
(e) 572 
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Q10. नवद्यािय ‘C’ में िड़नकय  ं की कुि संख्या, नवद्यािय ‘A’ में िड़नकय  ं की कुि संख्या से नकतिे 

प्रनतर्त कम है?   

(a) 33
1

3
%  

(b)  25% 

(c)  66
2

3
% 

(d)  75% 
(e)  50% 
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Directions (11-15): रेिा आरेि में 4 अिग-अिग वर्षों में ि  अिग-अिग ई-कॉमसा वेबसाइट द्वारा 

प्राप्त नकए गए आर्ार की संख्या क  िर्ााया गया है। आंकड़  ं का ध्यािपूवाक अध्ययि कीनजये और 

निम्ननिखित प्रश्न  ंके उत्तर िीनजये। (निए गए आंकड़े कर ड़ में हैं) 



 
 

Q11. ि ि  ंई-कॉमसा वेबसाइट द्वारा 2019 में प्राप्त नकए गए आर्ार का औसत क्या है? 
(a) 3 कर ड़  
(b) 4 कर ड़ 
(c) 3.5 कर ड़ 
(d) 4.5 कर ड़ 
(e) 2 कर ड़ 
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Q12. सभी वर्षों में अमेज़ि द्वारा प्राप्त नकए गए कुि आर्ार, सभी वर्षों में खिपकाटा द्वारा प्राप्त नकए गए 

कुि आर्ार से नकतिे प्रनतर्त अनिक है?   
(a) 5% 

(b) 5
5

9
% 

(c) 6% 
(d) 7% 

(e) 6
3

5
% 
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Q13. 2016 और 2017 में नमिाकर खिपकाटा द्वारा प्राप्त नकए गए आर्ार का 2018 और 2019 में नमिाकर 

अमेज़ि द्वारा प्राप्त नकए गए आर्ार से अिुपात नकतिा है?  
(a) 8:13 
(b) 13:8 
(c) 13:15 
(d) 15:13 
(e) इिमें से क ई िही ं 
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Q14. 2017, 2018 और 2019 में नमिाकर खिपकाटा द्वारा प्राप्त नकए गए औसत आर्ार और 2016, 2017 

और 2018 में नमिाकर अमेज़ि द्वार प्राप्त नकए गए औसत आर्ार के बीच का अंतर नकतिा है? (िगभग)  
(a) 76 िाि  
(b) 60 िाि 
(c) 67 िाि 
(d) 50 िाि 
(e) 80 िाि 
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Q15. यनि 2015 में अमेज़ि द्वारा प्राप्त नकए गए आर्ार, 2016 में अमेज़ि प्राप्त नकए गए आर्ार से 75% 

अनिक है। त  यह (2015 में अमेज़ि द्वारा प्राप्त नकए गए आर्ार) 2017 में खिपकाटा द्वारा प्राप्त नकए गए 

आर्ार से नकतिा अनिक या कम है?   
(a) 50 िाि 
(b) 70 िाि 
(c) 1 कर ड़  
(d) 75 िाि 
(e) 1.5 कर ड़  
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Solutions 
 
S1. Ans. (c) 
Sol.  
1+13 = 2 
2+22 = 6 
6+33 = 33 
33+42 = 49 
49+53 = 174 
So, 174+62 = 210 
 
S2. Ans. (a) 
Sol. 
1728+12=1740 
1740+24=1764 
1764+36=1800 
1800+48=1848 
1848+60=1908 
So, 1908+72=1980 
 



S3. Ans. (d) 
Sol. 

4 × 1 + 0 = 4 
4 × 2 + 1 = 9 

9 × 3 + 2 = 29 
29 × 4 + 3 = 119 

119 × 5 + 4 = 599 
599 × 6 + 5 = 3599 

 
S4. Ans. (b) 
Sol. 
49-(1× 2)=47 
47+(2× 3)=53 
53-(3×4)=41 
41+(4×5)=61 
61-(5×6)=31 
So, 31+(6×7)=73 
 
S5. Ans. (b) 
Sol. 

92 − 1 = 80 
112 + 1 = 121 
132 − 1 = 168 
152 + 1 = 226 
172 − 1 = 288 
192 + 1 = 362 

So, 212 − 1 = 440 
 
Sol (6-10): 
Total number of girls in school B and E together → [100−20−15−24−9] % = 462 + 594 
⇒ 32% = 1056 
⇒ 100% = 3300 
Total number of girls in Six school together = 3300 
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 

Required central angle = 
594

3300
 × 360 = 64.8° 

 
S7. Ans.(c) 
Sol. 

Total number of girls in school D = 
24

100
 × 3300 = 792 

Required difference = 792 – 462 = 330 
 
S8. Ans.(e) 
Sol. 



Total number of girls in school A & D together =
(20+24)

100
× 3300 

= 44 × 33 = 1452 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
Total number of students in school F                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

= 
9

9
×

17

100
× 3300 

= 561 
 
S10. Ans.(b) 
Sol. 

Required % = 
20−15

20
× 100 

= 
5

20
× 100 = 25% 

 
S11. Ans(c) 
Sol. Total order received in 2019 = 3+4 = 7 crore 

Required average = 
7

2
= 3.5 crore 

 
S12. Ans(b) 
Sol. Total order received by amazon in all the year together = 1+2+2.5+4 = 9.5 crore 
Total order received by flipkart in all the year together = 1.5+2.5+2+3 = 9 crore 

Required percentage = 
(9.5−9)

9
× 100 = 5

5

9
% 

 
S13. Ans(a) 
Sol. order received by flipkart in 2016 and 2017 together = 4 crore 
order received by amazon in 2018 and 2019 together= 6.5 crore 

∴ 𝑟𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑟𝑎𝑡𝑖𝑜 = 8: 13 
 
S14. Ans(c) 

Sol. required difference = 
2.5+2+3

3
−

1+2+2.5

3
= 66.66 𝑙𝑎𝑘ℎ𝑠 ~ 67 𝑙𝑎𝑘ℎ𝑠 

 
S15. Ans(d) 
Sol.  order received in 2015 by amazon = 1.75 crore 
Required difference = 2.5 -1.75 = .75 = 75 lakhs 
 


